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ПРЕСКЛИПИНГ 

18 януари 2022 г., вторник 

www.bnt.bg, 17.01.2022 г.  

https://bntnews.bg/news/promenya-se-rezhimat-za-vlizane-v-balgariya-na-grazhdani-

na-rsm-izrael-turciya-i-sarbiya-1182098news.html 

 

Променя се режимът за влизане в България на граждани на РСМ, Израел, Турция 

и Сърбия 

 

Считано от 20 януари, четвъртък, гражданите на Република Северна Македония, 

Израел, Турция и Сърбия се допускат на територията на страната при представяне на 

валиден цифров COVID сертификат на ЕС за ваксинация или за преболедуване или 

аналогичен документ, едновременно с отрицателен резултат от проведено до 72 часа 

преди влизане в страната PCR изследване. Това нарежда министърът на 

здравеопазването проф. Асена Сербезова със своя заповед, издадена днес. 

Заповедта важи и за членовете на техните семейства, които пристигат от държава 

членка на Европейския съюз, Европейското икономическо пространство, 

Конфедерация Швейцария, Обединеното кралство Великобритания и Северна 

Ирландия, Република Северна Македония, Държавата Израел, Република Турция и от 

Република Сърбия, която е в "червена зона" 

Също от 20 януари в "червена зона" влизат Албания, Босна и Херцеговина, Колумбия, 

Република Малдиви, Фиджи, Демократична република Сао Томе и Принсипи, Сейнт 

Винсент и Гренадини. 

 

www.bnt.bg, 17.01.2022 г.  

https://bntnews.bg/news/shte-se-stigne-li-do-lokdaun-v-severniya-centralen-raion-

1182092news.html 

 

Ще се стигне ли до локдаун в Северния централен район? 

 

Северният централен район е на път да достигне критичните 80% заетост на 

интензивните легла. В момента 70 на сто от интензивните легла там са заети. 

Прогнозата е, че след 5 дни ще се влезе в най-високата - четвърта степен на 

разпространение и тогава над 80% от леглата ще са пълни. 

В Северният централен район попадат областите Силистра, Русе, Велико Търново и 

Габрово. 

Здравните власти и във Велико Търново, и в Русе увериха, че до локдаун няма да се 

стигне, тъй като във всички лечебни заведения ще бъде увеличен броят на леглата, 

дори и на интензивните легла. В област Велико Търново бяха разкрити 18 интензивни 

легла, утре ще бъдат разкрити още 4 допълнителни. 

В област Русе към момента 160 са свободните легла, като 10 от тях са интензивни. 

В болницата в Силистра се лекуват много пациенти от съседни общини. От там 

заявиха, че нямат готовност за разкриване на допълнителни легла, защото имат 

недостиг на медицински персонал, но увериха, че няма да оставят нито един пациент 

без медицинско обслужване. 

В областната болница във Велико Търново в момента настанени над 40 пациенти с 

COVID 19, 6 са заетите интензивни легла. 

"Начинът за отчитане го възприемам с резерви, защото различните области имат 

различен брой лечебни заведения, има наситени с лечебни заведения. Там е и по-голям 
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разкритият брой интензивни легла. В Търново в момента има 18 интензивни легла. Ако 

по някакви причини се стигне до привеждане към субинтензивните легла, значи ли това 

че ще минем към зелена зона? Когато станат запълнени тези интензивни легла, значи 

ние сме изтървали самият епидемичен процес", каза д-р Стефан Филев, директор 

МОБАЛ „Д-р Стефан Черкезов". 

След заседание на областния кризисен щаб във Велико Търново, здравните власти 

заявиха увереност, че няма да се стигне до въвеждане на локдаун. 

"До локдаун вярвам, че няма да се стигне при тези свободни легла. По неофициален път 

ще се изчаква с прилагането на етапите и предприемането на мерките тъй като ще се 

уточнява и ще се смени малко формулата по която ще се прави тази прогноза за 

епидемичната прогноза по клъстери", каза д-р Красимира Петрова, зам. директор РЗИ-

Велико Търново. 

По повод епидемичната обстановка, областният управител на Русе каза, че на този етап 

не се налага да се предприемат по-строги ограничителни мерки и призова хората да се 

ваксинират. В областта работят 5 зелени коридора за имунизации. 

"По информация, която имаме от експертните органи на министерството на 

здравеопазването, на този етап няма необходимост от локдаун или от затягане на 

съществуващите мерки. Важното е да засилим контрола по прилагането на настоящите 

мерки и да дадем възможност на хората да се имунизират в удобно за тях време. 

Националният план за справяне с пандемията е достатъчно ясен и мерките по него са с 

необходимата тежест засега съобразно настоящата обстановка", каза Анатоли Станев, 

областен управител на Русе. 

В единствената болница в Силистра няма свободни интензивни легла и не могат да 

бъдат разкрити допълнителни, защото няма място, не достига и медицинския персонал. 

В областната болница в Габрово са настанени 58 пациенти с COVID- 19, а 2 от шест 

разкрити интензивни легла бяха заети преди обяд днес. 

Репортер: Мирела Дончева 

 

www.btv.bg, 17.01.2022 г.  

https://btvnovinite.bg/predavania/lice-v-lice/ot-razkrivaneto-na-vaksinacionnija-punkt-

v-sbal-po-detski-bolesti-prof-ivan-mitev-sa-imunizirani-139-deca.html 

 

Д-р Благомир Здравков: Децата, които прекарват по-тежко COVID-19, 

обикновено имат хронични заболявания 

 

Той посъветва родителите да не пренебрегват симптоми 

 

Децата, които вървят с по-усложнен ход на заболяването (б.р. COVID-19), обикновено 

имат тежки подлежащи заболявания, като вродени сърдечни малформации, вродена 

белодробна патология и други хронични заболявания, както и астмата. Клиничната 

картина при „Омикрон“, за разлика от „Делта“ варианта, много често засяга предимно 

горните дихателни пътища на децата. 

Това обясни в студиото на „Лице в лице“ директорът на СБАЛ по детски болести 

„Проф. Иван Митев“ д-р Благомир Здравков. 

“В момента има заразени с COVID-19 деца. За миналия месец през клиниката ни са 

минали 32 деца, този месец само до 15-то число те са 35, т.е. тенденцията е 

хоспитализацията да се увеличи двойно”, добави той. 

Д-р Здравков допълни, че на хоспитализация подлежат деца с утежнена клинична 

картина, водеща най-често до дихателна недостатъчност. 
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"От разкриването на имунизационния пункт в СБАЛ по детски болести „Проф. Иван 

Митев“ са ваксинирани 139 деца. За щастие, няма регистриране сериозни нежелани 

реакции. Типичната е ден след ваксинацията болка на мястото на апликация", разказа 

д-р Здравков. 

Той посъветва родителите да не пренебрегват симптоми. 

 

www.bgonair.bg, 17.01.2022 г.  

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/252601-zavedeniya-i-magazini-pred-falit-

restorantyorite-se-gotvyat-za-natsionalen-protest 

 

Заведения и магазини пред фалит, ресторантьорите се готвят за национален 

протест 

 

Правителството продължава да търси решение за компенсиране на високите 

цени 

 

Ваня Кузманова 

Заведения и магазини са изправени пред фалит заради високите сметки за ток. 

Ресторантьорите се готвят за национален протест. 

Изоставени магазини и обекти под наем - гледката е все по-обичайна за централните 

софийски улици. Високите сметки за ток изправят дребния бизнес до ръба.  

Александра работи в търговския дом на улица "Витошка" от 14 години. Има офис за 

плащане на сметки и копирни услуги.  

"Убийствено е да се плащат в момента, когато няма работа ние да увеличим така 

разходите", каза Александра Иванова - собственик на дребен бизнес.  

Пред Александра остават три варианта: да се опита да предоговори наема, да освободи 

персонал или да затвори. Казва, че няма как да увеличи цените на предоставяните 

услуги, тъй като това ще доведе до пореден отлив на клиенти.  

"Много колеги затвориха. Тук до нас имаше заведение за бързо хранене, още с първата 

сметка бяха принудени да затворят и да освободят помещението. Много са и 

заведенията, които все още не са затворили, но са на прага на фалита", допълни 

Александра Иванова.  

"Това е абсолютно непосилно за колегите. Заведения, които са използвали 

електроенергия преди увеличението 6-7 хил.лв. в момента плащат 34-35 хил.лв. ток", 

заяви Емил Коларов - председател на Сдружението на заведенията в България.   

Емил ни показва фактура на заведение, което за декември трябва да плати за 

електрическа енергия над 22 400 лева.  

"Ако държавата не се намеси - това означава фалит за много голяма част от заведенията 

и хотелите. Приеха се едни смешни 100, 110лв. на мегават при увеличение 700-800 лв. 

Това е смешно просто", допълни Емил Коларов.   

Заради огромните сметки за ток, както и заради Ковид мерките и "зеления сертификат", 

собствениците на заведения готвят национален протест.   

 

www.bnr.bg, 17.01.2022 г.  

https://bnr.bg/horizont/post/101587299/k-angelov-covid-plana-na-pravitelstvoto-

obvarzvan-s-intenzivnite-legla-nama-da-sraboti 

 

К. Ангелов: Covid планът на правителството, обвързан с интензивните легла, 

няма да сработи 
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Автор: Здравка Маслянкова - кор. на БНР във В. Търново 

Мерките на правителството с новото Covid райониране на страната и обвързването им с 

интензивните легла в болниците няма да сработят. 

Това заяви за БНР във Велико Търново депутатът от ГЕРБ и бивш здравен министър 

проф. Костадин Ангелов. 

Като измамно определи решението на правителството за обвързване на мерките с 

реанимационните легла бившият здравен министър Костадин Ангелов. 

Тези легла се запълват последни, но когато са заети консервативните легла в лечебните 

заведения, това е основният проблем на системата, посочи депутатът от ГЕРБ: 

 „Идеята на правителството области, които нямат достатъчно реанимационни легла, да 

се вливат в области, които имат реанимационни легла,  няма да сработи, защото чисто 

логистично пренасянето на един болен, който е с дихателна недостатъчност, пред 

интубация или интубиран с линейка, която е реанимобил с анестезиолог-реаниматор, е 

почти невъзможно в хода на една тежка пандемия“. 

Според Костадин Ангелов планът е писан от хора, които не познават как работи 

системата на здравеопазването: 

 „Той противоречи на Закона за здравето. В плана се говори за един правителствен 

подход - Министерският съвет взема някакви решения. 

Категорично това е противозаконно, тъй като решенията се вземат само по един начин 

– от здравния министър по предложение на главния държавен здравен инспектор“, 

коментира бившият министър. 

 

www.bnt.bg, 17.01.2022 г.  

https://bntnews.bg/news/bls-sezira-prokuraturata-zaradi-agresiyata-sreshtu-lekar-v-

rusensko-1182096news.html 

 

БЛС сезира прокуратурата заради агресията срещу лекар в Русенско 

 

Българският лекарски съюз сезира прокуратурата на Република България и настоява за 

незабавни действия от страна на компетентните органи заради упражнената вербална и 

физическа агресия срещу д-р Ивайло Иванов в кабинета му в с. Ново село, Русенско. 

В репортаж на БНТ разказахме как Венцислав Ангелов, известен като Венци Чикагото 

и съпругата на починал ваксиниран човек са влезли в кабинета на д-р Ивайло Иванов и 

са му потърсили сметка за поставена ваксина "Янсен", която, според тях, е довела до 

трагичните последици. 

Ето и цялата позииця на БЛС: 

"От клипове, публикувани в социални мрежи, се вижда как двама души влизат в 

кабинета на общопрактикуващия лекар, започват да го снимат, задавайки му въпроси и 

в присъствието на медицинската сестра се стига до физическа агресия, придружена от 

непрекъсната вербална атака и отказ да се напусне кабинета. 

Български лекарски съюз е категоричен, че няма да търпи лекари да бъдат унижавани, 

подлагани на тормоз и душени, докато се опитват да си вършат работата и настоява 

законът да бъде приложен с цялата му строгост! 

Пороят от обидни думи, придружени със закани за убийство и затвор, размяната на 

юмруци и опита за душене на медицинско лице са недопустими! 

Съсловната организация е категорична, че подобна агресия е грозна, унизителна, 

крайно неприемлива, прекрачва всички граници на нормалността и настоява за бързи 

действия от страна на Прокуратурата. БЛС се ангажира с юридическата защита на д-р 

Ивайло Иванов, както и на всеки друг лекар, който е подложен на насилие. Цялата 
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организация, с всички налични ресурси, ще направи необходимото, за да бъдат 

подведени под отговорност виновните. 

Припомняме, че на телефон 02/ 9 07 07 07 могат да бъдат подавани сигнали за 

упражнена агресия над лекари и специалисти по здравни грижи. Те ще бъдат незабавно 

предавани до Главния прокурор, съгласно подписаното споразумение между БЛС, МЗ и 

Прокуратура на Република България." 

 

www.bnr.bg, 17.01.2022 г.  

https://bnr.bg/horizont/post/101587438 

 

Болниците очакват увеличаване на финансирането заради по-скъпата енергия 

 

Автор: Анелия Джамбазка 

Болниците очакват увеличаване на средствата за издръжка за тази година, за да се 

справят с високите сметки за ток и отопление. 

Това стана ясно след срещата между Здравната каса и асоциациите и сдруженията на 

лечебните заведения. 

На този етап няма болници с намалени бюджети, но трябва да се мисли за разчетите 

оттук насетне, заяви Андрей Марков от Българската болнична асоциация: 

 „Така че имаме нужда от рязка и бърза промяна на общия размер на средствата за 

здравеопазване, трябва да се гласува бюджет нов на Касата и то актуален, така че да 

посрещне тези разходи. 

Този процент трябва да се изчисли от специалисти, знаете, че има ценовици. Така че 

икономистите и финансистите ще дадат отговор на въпроса при изготвяне на бюджета 

на Касата, съобразен с постъпленията“. 

На болничните ръководства е обещано, че 85 процента от бюджета им за работа при 

неблагоприятни условия ще се изчислява на базата на миналогодишния бюджет, а не на 

основата на декември 2021 година, когато имаше намаление на стойността, съобщи 

председателят на Националното сдружение на частните болници Красимир Грудев. 

„Получихме уверението от професор Салчев и от господин Пандов, евентуалният 

бъдещ председател на Надзора (на НЗОК – бел. ред.), че по старата методика, по която 

за болниците, които не са достигнали пълните си обеми, а са под 85% от 

миналогодишните си обеми, ще им бъдат изплатени средствата до 85 процента. А на 

тези, които сегашните бюджети са ги надхвърлили, също, това което са надхвърлили, 

ще им бъде изплатено“. 

 

www.dnevnik.bg, 17.01.2022 г. 

https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2022/01/17/4303613_video_na_jivo_d-

r_aleksandur_simidchiev_pred_dnevnik/ 

 

"Преболедуването не е добра алтернатива на ваксинирането": Д-р Александър 

Симидчиев пред "Дневник" 

 

Преболедуването от COVID-19 щеше да е добра много алтернатива на ваксинирането, 

но не е, защото е свързано и с много рискове, заяви в интервю за "Дневник" д-р 

Александър Симидчев, заместник-председател на парламентарната комисия по здравна 

политика и началник на отделението по функционална диагностика в Централната 

клинична болница към Медицинския институт на МВР в София. 

Симидчиев напомни, че коронавирусът атакува кръвоносните съдове и може да нанесе 

поражения и на други системи в човешкото цяло. "Всички органи и системи страдат 

http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/horizont/post/101587438
http://www.dnevnik.bg/
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2022/01/17/4303613_video_na_jivo_d-r_aleksandur_simidchiev_pred_dnevnik/
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2022/01/17/4303613_video_na_jivo_d-r_aleksandur_simidchiev_pred_dnevnik/
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заради това, че този вирус ни атакува основно чрез кръвоносната система и уврежда 

съдовата стена", обясни той. Д-р Симидчиев напомни, че макар и рискът от тромбози 

при ваксинираните да е 3 пъти по-голям в сравнение със здравите и неваксинирани 

хора, но този риск е много по-малък в сравнение с риска от тромбози при заразяване с 

вируса. "Боледуването от COVID-19 повишава 30 пъти риска от тромбози", съобщи д-р 

Симидчиев. 

Той съобщи наблюденията си като пулмолог за COVID-19 и последствията от него. "Аз 

в целия си 30-годишен стаж като лекар и над 20 години като пулмолог никога не съм 

виждал толкова много тежки пневмонии в една година, а тежките пневмонии 

обикновено стигат до интензивните отделения", заяви д-р Симидчиев. 

"Това не е грипче", подчерта д-р Симидчиев и цитира данните и на Световната здравна 

организация за смъртността при грип и COVID-19. Официалната статистика е, че 1 

милиард души в света са боледували от грип. От тях са починали 0,06%. Боледувалите 

от COVID-19 в света са близо 323,9 милиона души, от тях са починали 1,7%. В 

България този процент е дори още по-голям, от 813 840 боледували, са починали 32 002 

или около 4%. "В България два пъти по-вероятно е човек да загине от COVID-19, 

отколкото извън България", коментира д-р Симидчиев. Анализът му на данните за 

заболеваемостта и смъртността в страната показва и, че при пиковете на COVID-19 

смъртните случаи в страната на седмична база се увеличават двойно. 

Той коментира и работната група за противоепидемичните мерки, за която говори 

миналия петък премиерът Кирил Петков и в която се очаква да се включат и 

противници на сегашните мерки. "Много ми се иска, че това ще е работна група, а не 

група за натиск, нямаме право да вдигнем ръце, имаме право да си запретнем ръкавате 

и да правим това, което науката ни показва да правим". 

 

www.news.bg, 17.01.2022 г. 

https://news.bg/health/srednomesechni-byudzheti-na-bolnitsite-za-2022-g-ochakvat-ot-

nadzorniya-savet-na-kasata.html 

 

Средномесечни бюджети на болниците за 2022 г. очакват от Надзорния съвет на 

Касата 

 

Председателят на Здравната каса проф. Петко Салчев да внесе предложение за 

изчисляване на средномесечните бюджети на болниците за 2022 г. на заседанието на 

следващия Надзорен съвет на Касата. В него за база да се включат всички реално 

извършени от НЗОК плащания, включително начислените за месец декември 2020г. 

средства, авансово платени през същия месец. 

Това предложение е одобрено по време на проведения видеоконферентен разговор 

между представители на болниците, включително и университетските, и ръководството 

на Здравната каса (НЗОК) за финансирането на болничната помощ в условията на 

криза. 

По информация на БНТ е решено Здравната каса да заплати на болниците всички 

дейности, извършени през декември 2021 г. в пълен размер. Миналата седмица от 

болничните заведения предупредиха, че са изправени пред сериозни финансови 

затруднения заради намалените си бюджети. 

От Асоциацията на университетските болници в Р България уверяват, че е имало 

адекватно финансиране на болничната медицинска помощ за 2021 г. в условията на 

пандемия. Те благодарят за взетите нестандартни, но изключително адекватни и 

целесъобразни действия, гарантиращи болничното лечение на всички български 

граждани. 

http://www.news.bg/
https://news.bg/health/srednomesechni-byudzheti-na-bolnitsite-za-2022-g-ochakvat-ot-nadzorniya-savet-na-kasata.html
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www.clinica.bg, 17.01.2022 г. 

https://clinica.bg/19604-Uvelichavat-s-10--intezivnite-legla-v-Sofiq 

 

УВЕЛИЧАВАТ С 10% ИНТЕЗИВНИТЕ ЛЕГЛА В СОФИЯ 

 

И Варна спира плановия прием и операции от утре, реши Областният кризисен 

щаб 

 

Интезивните легла в София за пациенти с КОВИД ще бъдат увеличени с около 10% 

през тази седмица. Това е една от мерките, които обсъди днес Общинският щаб заедно 

с директора на столичната РЗИ д-р Данчо Пенчев, съобщи кметът на София Йорданка 

Фандъкова. Същевременно още една област – Варна спира плановия прием и операции 

от утре. 

Както clinica.bg вече писа, пет области в страната от Северно Централния регион са в 

трети етап на пандемията. „Съгласно новия противоепидемичен план София се намира 

на Етап 2, като в него се отчита както процентът на заетите интензивни легла, така и 

броят заболели, отчетеният ръст и регистрираната заболеваемост в организирани 

колективи", написа Йорданка Фандъкова. 

В момента в столицата са 

разкрити общо 1878 легла. За неусложнени пациети капацитетът е запълнен на 63%, а 

за болните на интензивно лечение на 71%. Затова се планира увеличение на леглата в 

реанимациите, като то ще стане на база възможностите на болници за осигуряване на 

медицински персонал. До момента директорите на всички общински болници са 

декларирали готовност да повишат броя на леглата за пациенти с КОВИД. Ръстът на 

заразените в София е с около 30% на седмична база, като заболеваемостта е 1756 на 100 

хил. души 

„Училищата и детските градини 

в София остават отворени, като само отделни училища и детски заведения са затворени 

заради по-голям ръст на заболели и карантинирани ученици и персонал. С решение на 

щаба се засилва работата на контролните екипи от общински служители и полицията за 

носене на маски в градския транспорт", казва още Фандъкова. От началото на януари са 

направени над 4000 проверки от екипи на Столичния инспекторат, аварийната 

дирекция и общинска полиция. Процентът ваксинирани граждани в област София е 

43%, като над 534 хил. души са със завършена ваксинация, отчете още кметът. 

Същевременно стана ясно, 

че от утре още една област – Варна спира плановия прием и операции. Това реши 

Областният кризисен щаб, като изключние от това правило ще са пациентите с 

онкологични заболявания, дейностите касаещи трансплантации и раждания и др. 

Забраняват се и посещенията на външни хора и свиждания в болниците, с изключение 

за пациенти в терминален стадий. 
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